

## Ведущие аналитические центры Узбекистана и Венгрии заключили меморандум о сотрудничестве



Одним из итогов переговоров Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева и Премьер-министра Венгрии В.Орбана стало подписание Меморандума о сотрудничестве между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) и Институтом международных отношений и торговли при Министерстве иностранных дел Венгрии (ИМОТ).

Как отметил заместитель директора ИСМИ Санжар Валиев, выступая на первой узбекско-венгерской онлайн-конференции экспертов «Узбекистан и Венгрия: перспективы двустороннего и межрегионального сотрудничества», учитывая достигнутые договоренности глав двух государств о выводе отношений на качественно новый уровень стратегического партнерства, актуальным становится информационно-аналитическое обеспечение данного процесса.

В этой связи к развитию и расширению двустороннего сотрудничества, наполнению его новыми идеями и формированию долгосрочных планов сотрудничества подключаются научно-исследовательские и аналитические центры двух стран.

Будучи ведущими исследовательскими институтами ИСМИ и ИМОТ еще несколько лет назад начали устанавливать рабочие контакты, общаясь на площадках различных мероприятий. Теперь, с подписанием Меморандума открываются новые возможности по наращиванию взаимных визитов, расширению обмена опытом и мнениями по широкому спектру направлений. В результате совместной работы будут появляться новые инициативы по развитию сотрудничества.

С.Валиев выразил мнение о том, что по итогам прошедших переговоров Президента Узбекистана

Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана можно смело констатировать, что Будапешт превращается в одного из наиболее значимых партнеров Узбекистана в ЕС. При сохранении намеченной динамики роста торгово-экономических связей и инвестиционного сотрудничества, Венгрия станет на нашем рынке равнозначным игроком с такими крупными экономиками как Германия, Франция и Италия.

Принимая во внимание данные факторы неудивительно, что ведущие научно-исследовательские институты сторон намерены поддерживать регулярный экспертный диалог.

В мероприятии, организованном ИСМИ совместно с ведущим венгерским аналитическим центром – Институтом иностранных дел и торговли при МИД Венгрии, приняли участие Посол Венгрии в Узбекистане Петер Санто, Посол Узбекистана в Австрии с аккредитацией в Венгрии Абат Файзуллаев, глава представительства Тюркского совета в Венгрии Янош Ховари, директор Венгерского института иностранных дел и торговли при МИД Мартон Угрошди, а также эксперты «мозговых центров» двух стран.

От редакции напомним, что Институт международных отношений и торговли МИД Венгрии является ведущим исследовательским учреждением страны. Проводит глубокое изучение вопросов политики безопасности, энергетики, промышленности и технологий. Особое внимание института сфокусировано на вопросах европейской интеграции, экономики и торговой политики, климатических изменений и устойчивого развития. Институт тесно сотрудничает с Венгерским агентством по продвижению экспорта и Венгерским Агентством по продвижению инвестиций, а также зарубежными научно-исследовательскими институтами и университетами.

**Источник**